



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 169 (2886)

ПЯТНИЦА, 26 августа 1966 года

Цена 2 коп.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЗЕМЛЮ ИРКУТСКУЮ!

В 20 ЧАСОВ 45 минут к перрону станции Тайшет подошел голубой экспресс «Эстония». Вверх вскидываются сотни рук тайшетцев с цветами, прибыв-

эстонской делегации тов. Грану. Вот они сходятся посредине состава. Федор Петрович, передавая хлеб-соль, произносит краткую речь.

ТАЙШЕТ

— Дорогие эстонские товарищи! — говорит он. — Тайшет является западными воротами в Иркутскую область. Ото всей души поздравляю вас с благополучным прибытием на нашу землю. Добро пожаловать, дорогие друзья!

С ответным словом выступил заместитель председателя Совета Министров Эстонской ССР тов. Гран. Он тепло благодарит за радушную встречу и провозглашает здравицу в честь нерушимой дружбы народов Эстонии и России и всех советских людей. Затем крепкие рукопожатия, объятия, поцелуи.

Последние слова председателя исполкома горсовета заглушаются приветственными возгласами и аплодисментами.

Пioneры школы № 1 преподносят гостям большие букеты цветов. И хотя коротка стоянка поезда, гости и встречающие узнают много друг о друге. Они интересовались всем: и погодой, и уборкой урожая, и культурной жизнью города Тайшета. И все-

таки десять минут мало. Очень жаль расставаться, но тайшеты знают, что не навсегда, что гости будут выступать во многих городах области, и где бы они ни были, вместе с жителями тех городов незримо будут присутствовать тайшеты.

Гудок электровоза, медленно трогается поезд. Мимо проплывают вагоны, окрашенные в цвет балтийской воды, но так похожей на байкальскую. Последний вагон скрывается за горизонтом станционных путей. А люди еще стоят и машут вслед уходящему поезду.

Счастливого вам пути, эстонские друзья!

В. ШАНДРОВСКИЙ,
сотрудник тайшетской газеты «Заря коммунизма».

ИРКУТСК озабочен: с самого раннего утра он в хлопотах и воднении. Иркутск с минуту на минуту ждет гостей.

Сводный оркестр Иркутска играет «Москву майскую», и перрон подпевает: «С добрым утром, милый город...»

На вокзале эмблемы Декады, приветствия, лозунги, флаги Советского Союза, Российской Федеративной и Эстонской республик. Струится по ветру шелк флагов, у города праздничный и торжественный вид.

Считанные секунды, и вагоны необычного экспресса опустели. Гостей встречают по русскому обычаю хлебом-солью и цветами. Все направляются на площадь.

Иркутские знают час, когда прибывает поезд искусств, хотя его и нет в расписании; осведомлены, что он необычный и очень красив, одни говорят, что он белый, другие спорят голубой, третьи доказывают: зеленый.

Аплодисментами встретили иркутские мальчиков известного Таллинского хора. Вместе с ребятами в колонне идет руководитель хора Ярвела Уно. Он что-то оживленно рассказывает мальшкам.

Вокзал и привокзальную площадь заполняет празднично одетые иркутяне. В руках фестивальные флажки, цветы, фотоаппараты и кинокамеры. Наперекор предостережениям синоптиков, гостей встречать вышло солнце.

Вот киножурналисты атакуют высокого светловолосого мужчину. В руках он держит расшитое полотенце и огромный каравай. Это начальник управления по делам искусств Эстонской ССР Вамбола Маркус.

Встречающие нетерпеливо пошатывают на часы. И вот в эфире звучит голос диктора: «Поезд № 20 «Эстония» прибывает... Сбавляя ход, к перрону беззвучно подкатывает темно-голубой с серебристо-серой

Идут артисты Государственного Академического мужского хора, кукольники, участники художественной самодеятельности...

Гостей приглашают на трибуну. Приветственное слово произносит секретарь областного комитета партии т. Антинпи. От имени трудящихся области он поздравляет гостей с праздником.

Иркутяне не раз принимали на своей земле гостей союзных республик, — говорит он, — но эстонцев впервые.

И он приветствует мастеров искусства, творческие и самодеятельные коллективы Прибалтики, желает им удачи и успехов.

Мост между Балтикой и Байкалом был пунктиром намечен еще в дни Декады русского искусства в Эстонии. И вот ответный визит. С огромным воодушевлением готовились художественные коллективы Эстонии к ответным выступлениям, и с огромным нетерпением их ждали иркутяне. И это чувствуется. Едва запекает песню на эстонском языке мужской Академический хор, как площадь подхватывает мелодию.

От трудящихся города выступают бригады вагонного депо Юрий Митяшев. Он говорит о том, что железнодорожники с удовольствием открыли поезду искусств семафор, а иркутяне с готовностью и гостеприимст-

вом распахнут все двери. Гостей приветствует народная артистка СССР Г. А. Крамова.

У нас цель одна, — говорит она, — познавать лучше друг друга через искусство и крепче дружить.

И снова песня, задорная эстонская песня. На этот раз ее исполняет хор мальчиков.

С ответным словом выступает заместитель председателя Совета Министров Эстонии Арнольд Гран.

Он благодарит и благодарит иркутян за гостеприимство.

Теплоту и сердечность земли русской мы почувствовали сразу же, как только пересекли границу Эстонии, — говорит он. — В Иркутской области совершаются большие дела во имя коммунизма, и эстонцы именно здесь хотят достойно представить свой народ.

И пусть растет и крепнет та дружба, которая развивалась в совместной борьбе против немецких повар-рыцарей, датских захватчиков-феодалов, в огне революционных битв с царизмом и в тяжелые годы гражданской и Великой Отечественной войн.

И снова звучит песня друзей. Небольшой концерт на вокзале был своеобразным приглашением в концертные залы. С сегодняшнего дня эпицентр культурной жизни Эстонии переместился в Сибирь.

Л. АКИМОВА.

Август радует

Для коллектива фабрики индивидуального пошива летние месяцы представляют известную трудность. Население меньше пользуется услугами ателье. Но, несмотря на это, некоторые коллективы, как 5-й и 13-й, уже выполнили августовскую программу. Есть твердая уверенность, что и первое, и четвертое, и другие ателье, а также цех по пошиву бытовой и массовой одежды также успешно справятся с планом. Поступающие из этих ателье в управление фабрики данные о ходе работ радуют весь коллектив. Процент выполнения программы не опускается ниже цифры 100.

В КОСМОСЕ «ЛУНА-11»

В соответствии с программой дальнейшего исследования Луны и окололунного пространства, 24 августа 1966 года в 11 часов 03 минуты московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту ракеты установлена автоматическая станция «Луна-11» весом 1.640 килограммов.

Основное назначение станции — дальнейшая обработка систем искусственного спутника Луны и проведение научных исследований в окололунном пространстве.

Предварительные результаты обработки измерений показывают, что движение станции происходит по траектории, близкой к расчетной. Аппаратура, установленная на борту станции, функционирует нормально. (ТАСС)

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ПАТРИОТЫ ЛАОСА БОРЮТСЯ

Народная армия освобождающая Лаос сорвала карательную операцию, предпринятую американцами и их приспешниками в провинции Сараван. Во время боя было убито 42 солдата противника и захвачено много военных материалов. В период с 30 июля по 5 августа патриоты Лаоса уничтожили 37 и захватили в плен двух вражеских солдат.

По сообщению радио «Голос Патет-Лаос», в первой половине этого года борющиеся патриоты Лаоса 36 раз вступали в соприкосновение с противником, нанеся ему в ходе боев тяжелые потери.

ВЕСТИ ИЗ ХАНОИ

Части противовоздушной обороны Вьетнамской Народной Армии сбили 23 августа над территорией провинции Куангбинь три американских самолета. Общее число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ, составляет 1363.

Президент ДРВ Хо Ши Мин направил послание вооруженным силам и населению провинции Хатинь, которые на 18 августа с. г. сбили 100 самолетов США, совершивших пиратские налеты на ДРВ. В послании Хо Ши Мин поздравляет население и вооруженные силы провинции с одержанной победой, а также с достигнутыми ими успехами в деле увеличения темпов развития производства.

Сельские труженики ДРВ, несмотря на непрекращающиеся бомбардировки американской авиацией деревень и гидротехнических сооружений, добились в этом году лучшего урожая риса, чем в предыдущем. Первые обмолоты дадут по 17—23 центнера с гектара. (ТАСС)

ИТАЛЬЯНЦЫ ЭМИГРИРУЮТ

4.800 тысяч итальянцев находятся в настоящее время в эмиграции. Наибольшее число итальянских граждан эмигрировало в страны Европы. Более 200 тысяч итальянцев находятся в настоящее время в эмиграции в различных Афрo-Азиатских странах.

Главной причиной эмиграции является безработица.

Годовой план перекрыт

На крупнейших объектах городов Красноярск, Братск и Усолье трудятся монтажники ангарского управления треста Монтажинзащита. Особенно успешно ведутся антикоррозионные работы коллективом участка (начальник тов. Мусальников) на Братском лесопромышленном комплексе. При годовом плане в сумме 500 тысяч рублей за семь месяцев коллектив выполнил работ на 730 тысяч рублей.

В целом управление выполнило ежемесячную программу на 101,7 процента.

Срочные заказы

Какой заказ ни посмотришь на электромеханическом заводе — каждый из них срочный. Срочно изготавливаются шиты управления

для Павлодарского алюминиевого завода, для промышленных объектов Венгрии, форсируется выполнение заказа для Объединенной Арабской Республики. С большой просьбой обратился коллектив Коршунского горнообогатительного комбината. Для него требуется также срочно изготовить оборудование.

Напряженный август для электромеханизмов завода. Напряженный еще и потому, что немало рабочих выехало на уборку урожая. Приходится меньшими силами выполнять большой объем работы. Коллектив завода полон решимости все заказы выполнять в срок.

В числе лучших ангарских строителей называют машиниста башенного крана Илана Петровича Трифонова. Сейчас он со своей бригадой строит город-спутник Ново-Ленино. Хорошо известен он товарищам по участку и как активист-общественник.

На снимке: И. П. Трифонов. Фото А. Хамзина.



Навстречу великому 50-летию

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательная дата — пятидесятилетие Советской власти. Как лучше встретить это большое событие в жизни страны? Над этим задумались партийная, профсоюзная, комсомольская организации цеха № 8 завода полукислородов.

Говорят, «один ум дороже, а сто еще лучше». Вскоре родился определенный план. О том, что уже появилось в агитационной практике цеха, о том, что намечается в ближайшем времени, мы и расскажем сегодня.

Недавно на самом людном месте в помещении главного корпуса была вывешена ярко оформленная витрина «Навстречу 50-летию Великого Октября». С одной стороны ее помещены репродукции с картин известных художников, посвященных началу революции, с другой — наши современные дня. Эта витрина является своеобразным бюллетенем, на ней регулярно меняются подборки вырезок, посвя-

щенных людям и событиям великого пятидесятилетия. Причем эти подборки состоят из материалов центральных и местных газет и журналов.

Когда мы развертываем полосу газет, то эти материалы не всегда привлекают наше внимание, так как сопутствуют другим, не менее интересным статьям и заметкам, а когда они выделены в особую

наглядная народное хозяйство в 1922 году; о малоизвестном письме В. И. Ленина кавказским товарищам; очерк Х. Красовского «Пять минут», посвященный участию революционных событий в Сибири Федосье Матвеевне Осолодовой; статья, рассказывающая о черемховских комсомольцах 20-х годов.

Вскоре стало привычным, что у бюллетеня остаются два

позднее сентября) популярных бесед, рассчитанных на чтение в рабочей аудитории, как мы хотим их назвать, «Октябрьских чтений». Методическую помощь (подбор необходимой литературы, составление плана бесед) нам окажет, как мы договорились, библиотека при горкоме партии. В проведении бесед примут участие партийные, профсоюзные, комсомольские активисты.

В этой работе нам будут полезны еще два начинания. По решению профсоюзного собрания в сентябре наша цеховая стенгазета «Фенольщик», изменив свое название на «День за днем», будет выходить еженедельно. Редакция будет регулярно освещать подготовку к великому пятидесятилетию. Осенью начнет свою работу «Клуб интересных встреч»: намечены встречи с ветеранами труда и революции, активными борцами за Советскую власть.

Таковы наши некоторые начинания. Интересно было бы узнать, что делается по подготовке к 50-летию Великого Октября на других предприятиях нашего города.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
член редколлегии стенгазеты «День за днем».

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

подборку, то воспринимаются иначе.

Вот, например, какие материалы были помещены в одном из первых выпусков бюллетеня.

Рассказ об одном из старейших членов партии Ленина — Федоре Николаевиче Петрове; сообщение об издании серии книг, посвященной 50-летию Октября; подборка материалов о том, как Советская страна, преодолевая разруху, восста-

ют проходящие мимо операторы, лаборанты, слесари, инженерно-технические работники. Они с интересом знакомятся с материалами бюллетеня, зачастую иллюстрированными репродукциями с картин, редкими фотографиями.

Этот успех нашего начинания натолкнул нас на еще одну, на мой взгляд, интересную мысль. Мы в цехе решили провести подготовку к организации в ближайшее время (не

критиковал строителей за задержку работ начальник УКСа нефтехимического комбината т. Жданов. Но, как выяснилось некоторое время спустя, УКС, оказывается, не выдал полностью техническую документацию на переделку, которую необходимо произвести в помещении, прежде чем начать монтаж оборудования.

Еще опаснее задержка работ Сибэлектром он т. а. жом. Из-за неадекватности монтажников может случиться, что уже смонтированные станции будут бездействовать.

Электромонтажники выпускают теплое, самое удобное для прокладки канализации время. Связисты просят сделать хотя бы траншею от новой АТС до улицы Чайковского. Это совсем небольшой участок, но будь он «делан», можно было бы после монтажа станций сразу же включить в работу часть оборудования. Или т. Семягину удобнее выполнять земляные работы зимой?

И наконец, не совсем ясную позицию занимает опять же УКС. Как заказчик, он обязан предъявлять требования к строителям, торопить их. Но почему-то руководители УКСа совершенно равнодушно относятся к задержкам. Чем объяснить это?

Б. ВОЛЬФОВСКИЙ,
сотрудник газеты «Ангарский строитель».

По следам выступлений газеты

В газете «Знамя коммунизма» 17 августа была помещена заметка под заголовком «Год безаварийной работы».

В ней, в частности, сообщалось о том, что при обследовании одного из участков мехколонны № 30 треста Востоксбэлектростроитель было опломбировано шесть автокранов.

Заместитель начальника мехколонны № 30 т. Штейнберг сообщает: «Указанное в заметке действительно имело место. В настоящее время все автокраны по всем участкам мехколонны отремонтированы, окрасены в цвета, соответствующие требованиям котлонадзора. Все механизаторы, ИТР и служащие, имеющие отношение к эксплуатации механизмов, прошли краткосрочное обучение, аттестованы. Большую пользу оказал в проведении указанных мероприятий автор заметки Дмитрий Г. И., который несколько раз выезжал в подразделение мехколонны для оказания практической помощи».

ОПОРУ — ЗА 6 МИНУТ



За 6 минут этот механизм, выпускаемый харьковскими экскаваторщиками, устанавливает опору для линии связи или низковольтных электросетей. Глубина ямы, которую бурит при этом установка, — 2,2 метра. Она безотказно работает в районах вечной мерзлоты.

Фото А. Татарнико.

Фотохроника ТАСС

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

ОБЫКНОВЕННЫЙ ПАРЕНЬ

ИМЯ ЕГО Владимир Шелкунов. Не первый год живет Владимир в Ангарске. До службы в армии работал на нефтехимическом комбинате слесарем. В свободное время занимался спортом. Любимым видом были лыжи. Но пришло время расстаться со своим цехом, ребятами, родным и близким ему городом. Володя ехал с такими же, как и он, молодыми парнями служить Родине.

Служба, как и у многих, начиналась нелегко. Рассказывать не буду о солдатских буднях Владимира, кто служил, тот это знает. Но хочу одно отметить, что уже на первом году службы Владимир становится отличником войны. В армии формируются его характер. Владимир стал более требовательным к себе. И не случайно именно там, в армии, Владимир вступает в партию.

Время неудержимо шло вперед. И вот уже копеек службы. В последние дни «до гражданки» все ребята думали о своем ближайшем будущем. Каждого волновал вопрос: «Куда поехать?» Владимир был спокоен. Его

ждал родной Ангарск. Так и приехал он сюда, на прежнее место.

Сначала Владимир, как и прежде, работал в 87-м цехе слесарем. Но парень чувствовал неудовлетворенность своей работой. Хотелось чего-то более сложного и интересного. Времени свободного было достаточно, и Владимир стал по возможности присматриваться к работе операторов. «У них куда интереснее», — думал он про себя. И крепко засел в душе решение освоить рабочее место оператора.

Теперь у Владимира Шелкунова уже не оставалось свободного времени. Взяв в руки конспект с записями и схемами, он старательно изучал технологию, устройство приборов. Что не ясно, спрашивал у товарищей. Много ему в этом помогли А. Черных, И. Выпов, В. Просекин, Б. Винниченко. Сообща и дело веселее шло. И вот он оператор...

И теперь, когда работает Шелкунов Владимир, оператор по контролю режима можно быть спокойным. Приборы пищут прямою линию. И в этом немалая заслуга самого Владимира, простого парня, моего товарища.

Г. АНАТОЛЬЕВ,
внештатный корреспондент.

В передовой бригаде



Большую работу проделали такеджники из бригады Аркадия Пятых на строительстве установки катализаторного крекинга. Более 8 тысяч металлоконструкций вошло в 80-метровую этажерку реакторного

блока, которая была поднята парнями из бригады такеджников АМУ-2.

На снимке: Иосиф Савицкий, Владимир Носов и Аркадий Пятых.

Фото А. Хамзина.

ЖДЕТ давно и пока, к сожалению, тешно. Сколько раз уже подпольно готовы детские сады и школы, магазины и учреждения бытового обслуживания задерживались с началом эксплуатации только из-за того, что не было телефонной линии. Кончалось это всегда тем, что связисты скрепя сердце сооружали еще одну «временяку». На них, этих «временяках», работают ныне десятки телефонов во всех новых микрорайонах.

Но вот в начале весны нынешнего года обещанное вздохнули связисты, и владельцы телефонов. Наконец-то будет надежная и постоянная связь. Исполком горсовета принял решение передать под оборудование новой АТС на 2000 номеров здание магазина, расположенное в 92-м квартале. Вскоре вторая радостная весть: пришло оборудование для новой станции.

Однако на этом радости и кончились. Оборудование — на складе, помещение — под замком. К монтажу его не приступали, и не известно, когда приступят. Это значит, что обещание ввести АТС уже в нынешнем году осталось невыполненным, ибо сам процесс монтажа займет не менее четырех-пяти месяцев.

На сессии городского Совета, обсуждавшей вопросы благоустройства, об АТС в 92-м квартале говорилось много. Особенно резко

критиковал строителей за задержку работ начальник УКСа нефтехимического комбината т. Жданов. Но, как выяснилось некоторое время спустя, УКС, оказывается, не выдал полностью техническую документацию на переделку, которую необходимо произвести в помещении, прежде чем начать монтаж оборудования.

ГОРОД ЖДЕТ СВЯЗИ...

После выступления многотиражной газеты «Ангарский строитель» по этому вопросу главный инженер УКСа Е. Шелудько сообщил, что последние чертежи (по вентиляции) будут выданы до 3 августа. С небольшим запозданием чертежи, действительно, были получены, но они «жадали» не дополнительных и не по вентиляции только, а совершенно новым. Тем не менее, теперь можно было начинать работы. Однако начальник СМУ-1 Н. Басурманов решил, видимо, что торопить некуда, и совершенно спокойно заявляет, что 3-му участку работы по АТС будут включены в план... сентября.

Это значит, что еще на месяц задерживается сдача станции, что еще месяц будет лежать мертвым

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ДЕНЬ УЧЕБЫ

СЕГОДНЯ в зале заседаний горисполкома будет работать однодневный семинар секретарей партийных организаций города. На семинаре будут рассмотрены следующие вопросы: «О подготовке и проведении отчетно-выборных партийных собраний (докладчик — заведующая организационным отделом ГК КПСС Мария Васильевна Яницкая)», «О задачах на новый учебный год в сети партийного просвещения» (докладчик — заведующий кабинетом партийного просвещения ГК КПСС Матвей Васильевич Прокопьев).

На семинаре состоится обмен опытом работы. О работе партийного бюро по повышению авангардной роли коммунистов расскажут секретари партийных организаций А. А.

Киселев (совхоз «Китойский»), В. М. Пересветова (суд и прокуратура), Н. П. Иванов (АМУ-2). Секретари партбюро цементного завода И. П. Дедук и ВЭМа И. Н. Перепелица поделятся опытом работы партийных организаций по военно-патристическому воспитанию. На семинаре будет обсужден вопрос о практике работы партийной организации по контролю за хозяйственной деятельностью предприятия.

Участники семинара прослушают лекцию «Основные направления пятилетнего плана развития народного хозяйства». Ее прочтает кандидат экономических наук т. Мельников. Участие в семинаре примут заведующие агитколлективами, пропагандисты.

СИБИРЬ



КАКОВЫ основные черты в развитии промышленности Эстонской ССР? Какие планы на пятилетку?

На эти вопросы ответил заместитель председателя Совета Министров Эстонской ССР тов. А. Веймер.

— Что же наиболее характерно для промышленности Эстонии сегодняшнего дня?

— Коротко говоря, то, что наша промышленность молодеет. Мы строим и строим новые предприятия, основательно реконструировали и обес-

нас одной из статей «вывоза». Другие Прибалтийские республики и северо-западная часть Российской Федерации, как известно, бедны энергетическими ресурсами. Существенное значение в снабжении этих районов электроэнергией имеет строительство электростанций на базе сланцев. Поскольку недра Эстонии богаты горючими сланцами, мы направляем усилия на преимущественное развитие энергетической промышленности. Построена крупнейшая, мощностью в 1.600.000 квт, тепловая электростанция — Прибалтийская ГРЭС. Сегодня у нас за полторы недели вырабатывается электроэнергии столько же, сколько ее было произведено за весь 1940 год.

Уже строится Ново-Прибалтийская ГРЭС, которая также будет

ВАМ ХОРОШО ЗНАКОМЫ

Четверть века существует киноискусство Советской Эстонии. Ленты «Таллифильм» демонстрируются на экранах многих стран мира.

Нашим кинозрителям хорошо знакомы «Капитан 1-го ранга», «Незваные гости», «Озорные повороты», «Оглянись в пути», «С вечера до утра», «Ледоход», «Молочник из Мяэюла», «Новый нечистый из пренсподней».

30 августа ангарские кинозрители встретятся с некоторыми мастерами эстонского кино. Делегацию, состоящую из 12 человек, возглавляет председатель комитета кинематографии республики Феликс Иогансович Левик.

В составе делегации известный в Эстонии режиссер-постановщик Григорий Кроманов. Наши кинозрители уже знакомы «с почерком» этого мастера по фильму «Новый нечистый из пренсподней». А в дни Декады эстонского искусства состоится премьера нового фильма Кроманова «Что случилось с Андерсом Лапетеусом».

— Самое большое мое желание, — говорит режиссер Лейла Рихардовна Лабус, — чтобы кинозрители ждали встречи с режиссером-постановщиком этих фильмов, которая приезжает к нам на праздник.

Встречи ангарчан с фильмами Лейлы Лабус «Молочник из Мяэюла» и «С вечера до утра» уже состоялись. Сейчас кинозрители ждут встречи с режиссером-постановщиком этих фильмов, которая приезжает к нам на праздник.

Поклонники десятой музы в дни Декады познакомятся с Итой Альфредовной Эвер, актрисой драматического театра имени Кингисеппа, которая снималась в фильме «Что случилось с Андерсом Лапетеусом», с актрисами «Таллифильма» Сирье Арнольдовной Тенносаар, знакомой нам по фильму «Ледоход», и Лийой Сергеевной Орловой, снявшейся в фильме «Супернова» или «Легкая рука». В дни Декады эстонцы приглашают ангарчан на премьеру «Супернова», выходящей на экраны города.

Тот, кто видел фильм «Молочник из Мяэюла» (сценарий В. Пансо, режиссер-постановщик Л. Лабус), поставленный по одноименному хорошо из-

вестному роману классика эстонской демократической литературы Эдуарда Вильде, помнит жену бедного крестьянина Тыну Приядула, моло-

дую Марию, понравившуюся походу Кремеру. Мари — еще не умеющую думать и жазни, еще не знающую, что такое любовь, легкомысленную девочку в начале фильма и зрелую женщину в конце. Эта сложная роль была поручена эстонской актрисе Эхе Халде Алле. И надо сказать, что она с честью с ней справилась.

Интересной обещает быть встреча с членом сценарной коллегии комитета писателем

Во время пребывания в Ангарске гости познакомятся с городом, встретятся с кинозрителями в кинотеатрах «Пионер», «Мир», «Юность», побываю в рабочих коллективах. Ангарчане готовят работникам кино радужную встречу.

Л. АКимова

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ЭСТОНИИ

ИНТЕРВЬЮ

вечали новейшими оборудованием действующие заводы и фабрики. Каждая отрасль промышленности, точнее, каждое предприятие молодеет, технически совершенствуется. Известно, что промышленность буржуазной Эстонии востигла своего апогея в 1939—1940 годах. А мы в 1965 году превзошли этот самый высокий превоенный уровень в 18 раз. Иными словами, за три недели произвели столько продукции, сколько было произведено за весь 1940 год. Это первая характерная черта.

Во-вторых, после вступления в состав Советского Союза Эстония превратилась из аграрной страны в промышленную. С помощью братских республик промышленное производство получило новый размах. Проблема сбыта продукции с тех пор не составляет трудностей.

В строго плановом порядке развивались прежде всего те отрасли промышленности, прогрессу которых способствовали наиболее благоприятные местные условия и возможности. Учитывая сложившиеся традиции, наличие квалифицированных кадров и местного сырья, был восстановлен захиревший и превращенный в буржуазное время в подсобное предприятие завод «Нильмарин», вновь началось производство электродетонаторов на заводе «Вольта», поднялись из руин нарвский Крепгольм и таллинская «Балтийская мануфактура», небывалые размеры приобрели добыча и промышленная переработка горючих сланцев и фосфорита.

В прошлом году мы произвели в душу населения хлопчатобумажных тканей в 5, шерстяных — в 3, бумаги — в 3,8, цемента — в 7,1 и сланца — почти в 6 раз больше, чем в 1940 году. Указанные отрасли промышленности бузат и в дальнейшем развиваться быстрыми темпами, особенно производство сланца. Если в 1940 году было добыто 1.900.000 и в 1960 году 9.250.000 тонн сланца, то прошлогодний объем добычи составил уже 15.800.000 тонн сланца.

— Что бы Вы могли сказать об энергетике?

— Энергетика — гордость Эстонии, и ее продукция является у

работать на сланцах.

— Как оценивается уровень производства товаров народного потребления в республике?

У нас развито производство радио и электротоваров. Успешно развивается швейная промышленность республики. По общему объему производства хлопчатобумажных тканей маленькая Эстония занимает среди союзных республик четвертое место. Тканей различных видов мы производим на душу населения больше, чем, например, Соединенные Штаты Америки. Трикотажного белья шито в прошлом году почти в шесть раз и верхнего трикотажа в 16 раз больше, чем до войны. Выпуск продукции обувной промышленности увеличился в 9 раз. На хорошем уровне идет производство мебели, постоянно возрастает выпуск пищевых продуктов.

— Каковы планы на предстоящие годы?

— В Директивах по новой пятилетке ставится задача всесторонне развивать экономику союзных республик. В Эстонской ССР простую валовую продукцию промышленности намечается на уровне среднего по стране — 47—50 процентов.

Быстро будет развиваться по-прежнему энергетика: выработку электроэнергии в республике намечается увеличить на 80 процентов (в среднем по стране — на 70 процентов). Значительно возрастет также добыча сланца, производство продукции машиностроения, легкой промышленности, мясо-молочной промышленности.

В текущей пятилетке намечается собрать капитальных вложений по республике 2—2,2 млрд. рублей, что на 35—40 процентов больше по сравнению с прошлым пятилетием. В Директивах указана одна важнейшая стройка этой отрасли промышленности — Прибалтийский комбинат по производству силикатных строительных материалов в Нарве мощностью в 37.000 кубических метров изделий в год. Но, кроме того, нам нужно вести в действие и ряд других мощностей особенно для расширения производства керамических дренажных труб для мелиоративных работ.

В заключение я бы сказал, что цели и задачи промышленности Советской Эстонии ясны, и ее развитие будет бесконечно.

ТРУД, МИР, СЧАСТЬЕ

САМОЕ живое участие приняли эстонские художники в конкурсе на лучшее произведение, посвященное 50-летию Октября. Поступило около ста работ. Победителями конкурса среди живописцев стали Вальдур Охакас, Калло Полли, Эфраим Аллсалу, Прияду Аавик, Эдлен Полли, Эни Пильварос и Хени Рооде. Все их композиции обращены к человеку — революционеру, воину, строителю. «Партизаны», «Электрификация», «Красный кран», «Симфония» — вот

названия лишь некоторых живописных полотен.

Среди графиков первую премию получил Пестер Улас, чей триптих «Вечный огонь» ярко передает облик советского солдата, разгромившего фашизм. Лауреатами конкурса также стали графики Алекс Кютт, Хуго Митт, Херальд Ээльма, Коордия Клар, Марет Ольвет.

Скульптуры Калло Рейтель, Тыну Маарил, Олав Мяни, удостоенные премий, также свои работы посвящают революционной те-

ЭМБЛЕМА ТАЛЛИНА

ТАЛЛИН — древний город, но нет у него своей эмблемы. В последние годы лишь на таллинских сувенирах можно было видеть изображение флага средневековой ратуши — Старого Тоомаса.

Сейчас горисполком объявил конкурс эскизов эмблемы Таллина. В положении о конкурсе говорится: по существу своему эмблема города должна выразить своеобразие Таллина как исторического города и отвечать принципам советской эпохи.

МАТИНС

Выявлены лучшие работы и у мастеров прикладного искусства. Здесь премии присуждены Найме Уусталу, Лео Роклину, Аино Аламаа, Сальма Сымер.



Кадр из фильма «Укротители велосипедов».

Книги Эстонии

В „Аэлите“

В ЭТИ дни на книжных полках «Аэлиты» можно увидеть немало литературы, выпущенной эстонскими книжными издательствами. И ангарчане проявляют к книгам эстонских авторов вполне почтительный интерес. Одни из них спрашивают альбомы репродукций с произведений художников Эстонии, другие приобретают художественную литературу.

Какая же авторам представлена эстонская литература в книжном магазине «Аэлита»? Вот мы берем книгу «Рассказы Эмайыти». Это роман эстонской писательницы Луизы Вахер. Действие романа происходит в одном из уездов эстонского корпуса и партизаны восстанавливают нормальную советскую жизнь, нарушенную войной. Роман интересен тем, что сам автор Луиза Вахер — непосредственный

участник описываемых событий.

Рядом с романом Л. Вахер, мы видим книгу эстонского журналиста Ламарта Мери «Три байдарки в зеленом океане». Книга эта выпущена издательством ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия».

Эстонский журналист вместе с пятью молодыми учеными, художниками отправился в Якутию. Шестерка отважных совершила путешествие по зеленому морю северной республики и сделала много интересных и неожиданных открытий.

Книга «Три байдарки в зеленом океане» написана очень увлекательно.

Среди книг эстонских авторов в «Аэлите» имеются рассказы А. Якобсона, сборник рассказов Э. Петерсон-Сяргави «Помогите», роман И. Семпера «Камень на камень», сборник стихов Я. Карнера «Избранное», песни талантливого драматурга Эгона Раннета «Блудный сын», «Совесть», «Бракосудья», песни Э. Вильде «Непостижимое чудо», «Домовой» и др.

В «Аэлите» представлено и изобразительное искусство, имеются также многочисленные комплекты открыток и альбомов, посвященных городам Эстонии.

ЭСТОНИЯ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ДЕНЬ ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

В КИРОВО-ЧЕПЕЦКЕ закончились соревнования легкой атлетики Центрального Совета физкультуры и спорта. В первый день особенно отличились спортсмены спортклуба «Ермак». Почти в каждом виде программы на piedestале престола стояли ангарчане. Звание чемпионов завоевали Е. Рагимова в беге на 100 метров, А. Фабулин — 10 метров с барьерами и Н. Ольгин — метание диска. Призерами стали Н. Гармашева, О. Краснова, П. Чалова, Н. Павсенко и А. Башкуев.

В МИНУТШЕЕ воспрессые на стадионе СК «Ангара» проводилось лично-командное первенство города по стрелково-охотничьему спорту. 24 стрелка двух команд боролись за титулы чемпионов. И на этот раз мы вновь увидели стрелков коллектива ТЭЦ № 1 и спортклуба «Ермак», да именими лучшие спортсмены города.

На круглом стадионе звание абсолютного чемпиона города завоевал инженер строительства, неоднократный чемпион Ангарска Валерий Тихонович. Победитель завоевал 140 очков из 160 возможных. На два очка меньше у мастера спорта Юрия Трифонова. На

В юбилейном зачете «Ермак» делил 2 и 3 места, а лидировал спортивный клуб «Ятара», который еще до начала соревнований получил солидную фору — 3500 очков за мастера спорта Александра Морозова, который сейчас в составе сборной СССР готовится к первенству Европы.

На второй день наши земляки поправили свои дела и уже делили 1 и 2 места. Теперь все должен был решить день последний. И опять ангарчане не подкачали. Дважды чемпионом стала Инна Чалова — в пятиборье и в беге на 400 метров. Иван Жиглев и Виктор Берданоса победили на 400 метров и 1800 метров. Вторые места у Виктора Белова (диск) и Нины Ольгиной (шар). В беге на 1000 метров кандидат в мастера спорта Александр Башкуев закончил дистанцию третьим. Новый рекорд города установил Анатолий Фабулин, выступавший в десятиборье он набрал 5817 очков.

В юбилейном зачете победила наша «Ермак». Спортсмены примут участие в первенстве ВЦСПС в составе сборной Центрального Совета.

А. КИСЕЛЕВ.

Кубок обретает владельца

третье призовое место выиграл молодой второразрядник Алексей Ардинов.

На трагическом стадионе вновь отличился мастер спорта Александр Шайфлер. Второразрядник Михаил Болыпаев завоевал метки второй степени. Неувядаемый ветеран Ва-

лентин Цибуков занял третье призовое место.

У юнойшей хорошо выступили Яна Шайфлер, Константин Тарапов (оба из СК «Сибиряк»). Превосходный кубок горспортсменов завоевали стрелки стрелкострелка. Чемпионы поразили 285 мишеней из 400 возможных.

Сейчас идут степидоны, как и все охотничьи охоты, готовятся к открытию осенней охоты на дичь, которая разрешена с 27 августа. Только хочется напомнить нашим охотникам, что охотки территории заповеден по всей территории области.

М. ПЕДЕНОВ, внештатный корреспондент.

РЕКОРДА ПОБИТ

ОРЕЛ. Спортсмены — планеристы Центрального спортивно-планерного клуба супруги Тамара и Валерий Загайновы



совершили выдающийся групповой полет на планерах типа «А-15». Взлет старт над Орлом, они в свободном парении пролетели свыше 240 километров и приземлились в Волгограде. Таким образом достижение Тамары Загайновой более чем на 100 километров превращает официальный мировой рекорд среди женщин на дальность полета до намеченной цели. Этот рекорд принадлежал польской планеристке А. Данковской.

Результат Валерия Загайнова близок к всеоюзному рекорду. Тамара и Валерий — мастера спорта. Групповой полет такой дальности на планерах в Советском Союзе совершен впервые.

На снимке: Тамара Загайнова после одного из тренировочных полетов.

Фотохроника ТАСС.

Игорь Смирнов выводит на посадку трех защитников: Виктора Одинцева, Фарида Тахватулина и Валерия Мельникова. Анатолий Солубев и Михаил Мишуков играют чисто нападающих. Михаил Мишуков, кроме того, был представлен и игре с мячом в самом опасном из бомбардиров Сергея Кожина. Игра шла очко в очко. На последке побывали почти все игроки той и другой команды. И только за пять минут до конца встречи «Ермак» отрывался от омичей и побеждает (57:51).

Баскетбол

«ЕРМАК» ДОГОНЯЕТ

ЗАКОНЧИЛОСЬ еще три тура в баскетбольном первенстве РСФСР. Если после первых двух туров, казалось, три команды имели реальную возможность попасть в финальную четверку, сейчас, когда командам осталось провести по две игры, лишь «Динамо» (Куйбышев) и «Труд» (Новосибирск) чувствуют себя спокойными. Динамовцы из четырех возможных очков имеют все четыре, а новосибирцы — 3. Прогресс лишь куйбышевцам. За ними же сразу четыре команды имеют одинаковое количество очков — по 2. Это омичи, мстисловцы, студенты Ижевска и баскетболисты «Ермака».

23 августа, после дня отдыха, «Ермак» встретился с «Буревестником» (Омск). Тренер ангарчан

НАУКА:

Профессор Абрам СВЯДОЩ О САМОВНУШЕНИИ

«ТРЕНИРОВКА» СОЗНАНИЯ

Способность к самовнушению в разной степени свойственна всем людям. Ее можно развить с помощью особого метода — аутогенной тренировки. Физиологические основы и лечебное применение его изучают на кафедре психиатрии Карагандинского медицинского института.

— В чем заключается метод? — Человека сначала обучают вызывать у себя состояние релаксации — мышечного расслабления. Затем с помощью целой серии упражнений ему показывают, как влиять на некоторые физиологические процессы, не поддающиеся контролю сознания.

Так, например, в опытах, поставленных нашим сотрудником А. Роменом, здоровым испытуемым, не занимавшимся раньше аутогенной тренировкой, предложили сесть в удобной позе, закрыть глаза и вообразить, что их рука стала теплой. В результате 83 человека отметили ощущение тепла в руке. Однако когда измерили температуру кожи, выяснилось — у 97 из 100 она почти не изменилась. После аутогенной тренировки сорок из пятидесяти испытуемых научились за несколько секунд менять температуру кожи кисти руки — повышать ее на один — четыре градуса. Внушая себе, что рука холодная, некоторые из них снижали температуру на один—два градуса.

Ряд испытуемых научились с помощью самовнушения ускорять ритм сердечной деятельности — с 68 до 144 или замедлять до 46 ударов в минуту. Они же, внушая себе «руке не больно», вызывали у себя столь глубокую анестезию, что не чувствовали боли при некоторых операциях.

— Чем объяснить столь сильное влияние самовнушения на физиологические процессы организма? — Как показали электроэнцефалографические исследования, релаксация сопровождается развитием фазового состояния — промежуточного между сном и бодрствованием. Во время таких состояний словесное самовнушение может приобрести особую силу воздействия.

Имеет значение и многократное повторение самовнушения. Благодаря этому как бы «прокладывается путь» к внешним представлениям к регулированию нервным центрам организма. Появляется возможность влиять на некоторые вегетативные процессы, обычно не поддающиеся контролю сознания.

Особенно важно, что аутогенная тренировка позволяет устранить чувство тревоги, страха или обусловленной какой-либо событиями эмоциональной напряженности — например, волнения перед экзаменами, публичными выступлениями. С помощью этого метода можно научиться быстро засыпать в неблагоприятной обстановке и пробуждаться в определенное время чли в ответ на заданный сигнал, не реагируя на остальные.

Метод самовнушения придет на помощь и при вегетативных нарушениях. Он поможет устранить чувство боли в условиях, в которых, например, применение обезболивающих средств затруднено или нежелательно. Самовнушение может успешно применяться при лечении неврозов и других функциональных расстройств. Овладение этим методом принесет пользу человеку.

(АПП).

ЭТО БУДЕТ В АНГАРСКЕ

Декада эстонской литературы и искусства

27 АВГУСТА
Концерт народного артиста СССР ТИИТА КУУЗИКА (баритон), ДК «Нефтяник», 20 часов.
28 АВГУСТА
Концерт народного артиста СССР ГЕОРГА ОТСА, ДК «Нефтяник», 20 часов.
Спектакль государственного кукольного театра ЭССР «ПУТЕШЕСТВИЕ БУРАТИНО» ДК «Энергетик», 10 и 15 часов.
29 АВГУСТА
Концерт эстрадного оркестра Эстонской филармонии, ДК «Нефтяник», 20 часов.
30 АВГУСТА
Сводный концерт с участием эстрадного оркестра Эстонской филармонии и коллективов художественной самодельности ЭССР. Сталдон «Ангара», 19 часов.
31 АВГУСТА
Концерт государственного академического мужского хора ЭССР.

1 СЕНТЯБРЯ
Концерт эстрадного ансамбля «ЛАИНЕ», ДК «Нефтяник», 18 и 21 час.
2 СЕНТЯБРЯ
Концерт солиста Государственного Академического театра оперы и балета «Эстония» Хенрика Круума.
3 СЕНТЯБРЯ
Спектакль государственного кукольного театра ЭССР «ЗАКЛЯТЫЕ ВРАГИ», ДК «Нефтяник», 10 и 15 часов.
Спектакль государственного кукольного театра ЭССР «КОНЦЕРТ КУКОЛ» (для взрослых), ДК «Энергетик», 20 часов.

Редактор В. КУЗЬМИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Профессионально-техническое училище № 10 г. Ангарска — мастер производственного обучения группы мастеров-штукатуров (образование среднеспециальное), преподавателей черчения, технической механики и электротехники (образование высшее).

Обращаться: Ангарск, ул. Иркутская, 6, ГПУ-10, с 9 до 17 часов. (166)

Ангарский городской узел связи — монтера связи, почтальонов, телеграфистов.

Обращаться: Ангарск, пр. К. Маркса, 25, 2-й этаж, в отдел кадров. (172)

Производственно-ремонтное предприятие Иркутскэнерго — слесарей по ремонту оборудования ТЭЦ, слесарей-сантехников, слесарей-типовщиков-монтажников, электросварщиков, газосварщиков, дежурного по газогенераторной, таксалажников, тэкарей, лифтера — таксалажника, краповщика — слесаря, мастера по изоляции, изоляторовщиков, плотников, машинистку, слесарей-станочников.

Обращаться: Ангарск, 25-й поселок, здание ПРП, проезд автобусом «Ангарск—Юго-Восточный», остановка «25-й поселок», телефон 2-45 80, дол. 5-05. (149)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 августа, ПЯТНИЦА
18.00 — «Делбо пожалуйте, эстонские друзья!» Передача из областного драматического театра, посвященная открытию Декады эстонского искусства в РСФСР.

ПОГОДА
26 августа малооблачная без осадков погода. Ветер юго-восточный от слабого до умеренного. Температура 21—23 градуса.
С 27 по 31 августа в большинстве районов области ожидается небольшая и переменная облачность. В первую половину преимущественно без осадков; во вторую половину местами дожди. Ветер западный, слабый до умеренного. Температура ночью 3—8 градусов, днем 19—24 градуса. Во второй половине июля 6—11, днем 16—21 градус тепла.

ПОПРАВКА:

В нашей газете за № 167 (23 августа) было сообщено, что «Ломоносов» (Ульян Зад) выиграл у «Титанов» (Куйбышев). В этой встрече выиграл динамовцы.

Вечерняя школа № 2 — уборщица и секретаря-машинистку.

Обращаться к директору или завхозу школы с 10 до 16 часов, улица Восточная, 8. (171)

КИНО

«КОМСОМОЛЦЫ» — Им было 18 лет. 13, 15, 17, 19, 21.
«ОКТАБЕРЬ» — Снова живой (2 серия). 15, 18, 21.
«АНГАРА» — Женщины. 18, 30, 20, 30.
«ЮНОСТЬ» — Вал «Луч» — Творить песни. 10, 11, 40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20. Кто случается с Александром Лаврентсом. 21-40.
«Восход» — Девятай. 19, 21.
ДК «НЕФТЯНИК» — Жил-был молодец. 13, 15, 17.
«СМЕРЬ» — Человек без паспорта. 10, 12, 14, 16, 18, 20. Им было 18 лет. 22.
ДК «Энергетик» — Ценная реакция. 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Влюбленные или много (2 серии). 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21, 40.
«ПИОНЕР» — Оты в востосе. 10, 11, 12, Легкая рука. 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45. Мамый зал — Рассказ ничего. 17-30, 20-15, 21-40.